

习近平对学校思政课建设作出重要指示强调 不断开创新时代思政教育新局面 努力培养更多让党放心爱国奉献 担当民族复兴重任的时代新人

丁薛祥出席新时代学校思政课建设推进会并讲话

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出,党的十八大以来,党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的突出位置,党对思政课建设的领导全面加强,各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明,思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底气更足,广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬,思政教育发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。

习近平强调,新时代新征程上,思政课建设面临新形势新任务,必须有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,构建以新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,深入推进大中小学思政课一体化建设。要始终坚持马克思主义指导地位,以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑,以中华优秀传统文化和社会主义先进文化为力量根基,把道理讲深讲透讲活,守正创新推动思政课建设内涵式发展,不断提高思政课的针对性和吸引力。

要着力建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。

习近平强调,各级党委(党组)要把思政课建设摆在重要位置,各级各类学校要自觉承担起主体责任,不断开创新时代思政教育新局面,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

新时代学校思政课建设推进会5月11日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并讲话。

丁薛祥在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢牢把握教育的政治属性、战略属性、民生属性,把思政课建设作为党领导教育工作的重中之重,以新时代党的创新理论为引领,立足新时代伟大实践,不断推动思政课改革创新,确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。

丁薛祥强调,要紧扣新时代新征程教育使命,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,不断开创新时代思政教育新局面。加快构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,推动党的创新理论最新成果入脑入心。充分发挥新时代

伟大成就的教育激励作用,丰富思政课教学内容,讲好新时代故事,引导学生感悟党的创新理论的实践伟力。以“大思政课”拓展全面育人新格局,把思政小课堂和社会大课堂结合起来,推动学生更好了解国情民情,坚定理想信念。遵循教育规律,深入推进大中小学思想政治教育一体化建设,循序渐进、螺旋上升设计课程目标,贴近学生思想、学习和生活实际,让学生爱听爱学、听懂学会。加强思政课教师队伍建设,健全突出教学优先的评价体系,完善教师地位和待遇保障机制。各地各部门要扛起政治责任,狠抓工作落实,推动形成思政课建设的强大合力。

中央网信办、国家文物局、北京市、福建省、中国人民大学、复旦大学、东北师范大学附属中学、长沙市育英小学有关同志作交流发言。

李干杰、李书磊出席会议。中央教育工作领导小组成员,各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门负责同志,优秀思政课教师代表等参加会议。

会前,丁薛祥到北京师范大学和北京市第一五九中学调研,了解思政课线上线下集体备课情况,听取思政课现场教学,与教师和学生交流。

聚力民生实事 增进民生福祉

我市深入推进“就业社保服务社区村村全覆盖”

本报讯(记者 刘淑花)记者从近期举行的“提升服务质效,增进民生福祉”新闻发布会上了解到,今年我市将全面落实2024年省政府民生实事“就业社保服务社区村村全覆盖”,依托乡镇(街道)和行政村(社区)现有公共服务资源,全面建立基层就业社保服务点,开通40项高频次、低风险的就业社保服务事项,提供经办服务,尽最大可能让群众便捷地享受到就业社保服务。

“就业社保服务社区村村全覆盖”是山西省政府2024年民生实事工程。为了把这项民生实事办好,我市制定印发了《朔州市就业社保服务社区村村全覆盖工作实施方案》,按照《方案》安排,4月底前完成基层服务点的摸底

和合作协议的签订工作;从6月份起逐步给基层站点安装自助设备;7月底前完成基层工作人员培训工作;9月底前正式运行。在服务事项的确定上,确定了“我要找工作”“我要办社保”等基层和群众急需的40项高频次、低风险服务。分别为:求职登记、岗位查询、单位招聘登记、求职信息推荐、灵活就业登记、失业登记、招聘会信息查询、就业政策法规查询、档案存放机构查询等“找工作”类服务15项;培训意向登记、培训机构推荐、培训意向跟踪反馈、参加培训结业送达“学技能”类服务4项;灵活就业人员和城乡居民养老保险参保登记、社保待遇领取资格认证、技能提升补贴申领、失业保险申领、参保

情况查询、企业养老保险和失业保险待遇发放记录查询、城乡居民养老保险待遇申领和发放记录查询等社保类服务18项;社保卡启用、应用状态查询、挂失解挂“社保卡”类服务3项。

为确保“就业社保服务社区村村全覆盖”工作落到实处,我市将统筹基层乡镇(街道)、行政村(社区)现有人员、场地、电脑、网络等资源,统一确定基层就业社保服务项目,统一优化办事流程,根据服务事项和办事流程,完善基层就业社保服务信息系统,同时加强协议管理,健全制度机制,强化安全管理,形成省、市、县三级经办机构为主体,乡、村两级服务点为补充的五级就业社保服务体系。

玉龙国际赛马公开赛·中国马主联盟系列常规赛在右玉县盛大开锣



图为比赛现场。

本报讯(通讯员 辛泰 刘晓峰)5月11日,2024玉龙国际赛马公开赛·中国马主联盟系列常规赛在右玉县盛大开锣。玉龙国际赛马公开赛·中国马主联盟系列常规赛是中国唯一与

国际接轨、横跨两地、贯穿全年、奖金最高的专业化赛马赛事。据介绍,2024玉龙国际赛马公开赛·中国马主联盟系列常规赛将于5月11日至9月28日在右玉县

玉龙国际赛马场举行,全年共20个赛事日192场比赛,每个周六为比赛日(其中8月31日为休赛日),赛事总奖金高达3665万元人民币,为内地赛马历来奖金最高。

比赛场上,骑手策马扬鞭,马匹扬蹄飞奔,马背上的“速度与激情”全新演绎,场面蔚为壮观。开锣赛的7场比赛,涵盖国产、进口纯血马赛事,赛程覆盖1000米、1200米、1600米、1800米、84匹赛马角逐160万元赛事奖金。经过激烈角逐,由骑手陆金贵策骑的“速霸龙”获国产两岁纯血马首秀赛A组冠军;骑手刘刚策骑的“悍威”获国产两岁纯血马首秀赛B组冠军;骑手麦尔梗策骑的“万之骏”获国产两岁纯血马首秀赛C组冠军;骑手麻连凯策骑的“区块链”获“新西兰纯血马公司”冠名国产成年马高班赛冠军;骑手赵心刚策骑的“娜莎莉”获国产三岁纯血马新秀赛A组冠军;骑手赵心刚策骑的“坏小子”获国产三岁纯血马新秀赛B组冠军;骑手张强策骑的“龙盛飓风”获美国“坚兰”杯进口纯血马经典赛冠军。

中国元首外交的魅力与担当

新华社记者 韩梁 孙浩

亚欧大陆,风云奔涌;中国外交,再启新程。

五天六晚,三国四地,万里奔赴,三场国事访问,数十场双多边活动,习近平主席的欧洲之行掀起“魅力旋风”,留下一幕幕经典瞬间,书写一段段外交佳话。

从春和景明的塞纳河畔到白雪皑皑的比利牛斯山脉,从热情如火的巴尔干半岛到阳光明媚的布达佩斯,一路走来,总能感受到扑面而来的热情与友情。

一处处精心安排,一个个暖心细节,映照出中国同往访国友谊的温度与深度,让世界见证中国元首外交的魅力与担当。

以心相交、平等待人,重情尚义、真诚亲和,这是中国元首外交的人格魅力,也是中国外交的鲜明品格。

从尼斯夜谈到豫园茶叙,从松园会晤到此次的驿站畅谈,近年来,习近平主席同法国总统马克龙在一系列别开生面的互动中,不断增进彼此了解,深化中法情谊,续写“高山流水遇知音”的佳话。

“非常高兴在上比利牛斯省图尔马莱山口接待您,此地对我意义非凡。”感谢你们进行友好坦诚的交流,这对我们两国和世界的平衡都至关重要……马克龙总统在社交媒体账号上连发多条文字帖文,感谢习近平主席对法国富有成效的访问。

“国家不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等成员”——这是习近平主席一以贯之、始终倡导的国与国交往之道。

“习近平主席,我想告诉您的是,您

受到全世界人民的尊重,塞尔维亚人民对您的爱戴是发自肺腑的。”塞尔维亚总统武契奇在欢迎仪式上说。上万人的欢迎人群中,竖起紧紧连在一起的五星国旗和塞尔维亚国旗,是中塞铁杆情谊的生动见证。

“中国是塞尔维亚最真挚的朋友。”武契奇总统在同习近平主席会谈中感慨,“塞尔维亚是个小国,但中国始终充分尊重塞尔维亚的主权和领土完整,为塞尔维亚经济社会发展提供宝贵支持。”习近平主席则为塞方的精心安排和隆重欢迎而感动,“深切感受到塞尔维亚人民是中国人民的好朋友,对中国拥有真挚的友好感情”。

5月8日晚,习近平主席乘坐的专机抵达布达佩斯,匈牙利总理欧尔班夫妇、外长西雅尔多等政府高级官员热情迎接。欧尔班总理对习近平主席夫妇说,欢迎你们“来家里”,我们感到极大荣光。一句“来家里”,让人读懂中匈关系的不同寻常。以心相交者,成其久远。历经岁月洗礼和国际风云变幻考验的友谊,更显珍贵。

“中国人民不仅希望自己过得得好,也希望各国人民过得得好。”这是习近平主席矢志不渝的信念和目标。

既坚定不移地发展自己,又敞开胸怀造福世界,始终以人民福祉为念,倡导合作共赢,推动共同发展,是中国元首外交的情怀魅力,亦是中国外交的温暖底色。这份赤诚的人民情怀,让习近平主席深受世界各国人民尊重和爱戴。

在法国,面向中法工商界人士,习近平主席强调中国以高水平开放促进深层次改革、推动高质量发展,加快

发展新质生产力,将为包括法国在内的世界各国带来更多合作共赢的机遇。他表示中方愿继续积极利用“从法国农场到中国餐桌”全链条快速协同机制,让奶酪、火腿、葡萄酒等更多法国优质农产品出现在中国老百姓餐桌上。“中法两国友谊既是中法人民之福,也是世界人民之幸。”真诚的话语,实在的举措,赢得持久而热烈的掌声。

走近中国,拥抱未来。在多瑙河与萨瓦河交汇的塞尔维亚,人们欣喜于中国机遇的丰厚,更读懂真朋友的情谊。从机场到街道,“习主席,感谢您!”的巨幅标语,是塞尔维亚人民真挚的情感表达。

此访期间,两国元首宣布,深化和提升中塞全面战略伙伴关系,构建新时代中塞命运共同体。谈到即将正式生效的中塞自由贸易协定,武契奇总统满怀期待:“自贸协定将为我们的农民带来发展,为出口中国市场提供保障,这是多么大的机遇!中国是我们的真正朋友。”

“救活一座厂,改变一座城,造福老百姓”,讲起斯梅戴雷沃钢厂焕发新生的故事,武契奇总统憧憬中塞合作的美好未来:“我们还将一起携手做很多事情,我们的合作没有止境。”

习近平主席微笑点头。“双方合作为各自发展振兴注入强劲动力,为两国人民带来实实在在的利益。”习近平主席说,“双方要通过构建新时代中塞命运共同体,不断深化拓展高质量共建‘一带一路’和中国—中东欧国家合作,助力两国各自现代化进程。”

(下转第3版)

朔州市与全省同步举行 开发区2024年第二次“三个一批”活动 姜四清出席



图为朔州市与全省同步举行开发区2024年第二次“三个一批”活动开工仪式现场。

李小龙 摄

本报讯(记者 赵娟娟)5月10日,全省开发区2024年第二次项目集中签约一批、开工一批、投产一批“三个一批”活动在各市同步举行。我市在山阴经济技术开发区分会场,与全省同步举行相关活动。市委书记姜四清,省优化营商环境和开发区重点工作督导组副组长卫继周,市委常委、朔城区委书记张震海等出席。市委常委、副市长武跃飞主持集中签约活动。副市长李润军主持“开工一批”重点项目开工仪式。市直相关部门、各县(市、区)、各开发区负责人和签约企业代表等在朔州分会场参加。

与省主会场同步,武跃飞主持举行了朔州市“签约一批”代表项目集中签

约活动。本次集中签约15个项目,总投资41.33亿元。200MW/800MWh共享储能电站项目、半导体级高纯硅项目、源网荷共享储能电站项目、新城镇120MW屋顶分布式光伏发电项目、油制气项目、玺焯焯智能烧烤机器人项目、商业风情街及酒店新建项目、反应烧结碳化硅器件和匣钵生产线项目、年产60万只药用包装及5000吨生物基材料项目、粉煤灰生产硅酸钙板等新型环保建材项目等10个代表项目分两批进行了现场签约。

签约仪式前,在山阴县经济技术开发区上海玺农信息科技有限公司玺焯焯智能烧烤机器人项目开工现场,举行“开

工一批”重点项目开工仪式。市商务局、山阴县及企业代表介绍了全市开发区2024年第二次“三个一批”项目、山阴经济技术开发区项目建设、玺焯焯智能烧烤机器人项目等情况。本次活动我市共有项目37个,总投资88.33亿元,预计年产值76.01亿元。其中,“签约一批”项目15个,签约投资额41.33亿元;“开工一批”项目11个,计划总投资26.08亿元;“投产一批”项目11个,总投资20.93亿元。

活动中,与会人员还深入山阴县经济技术开发区聚天海新型建材有限公司、赢胜(山西)陶瓷纤维有限公司进行现场观摩。

新时代 新征程 新伟业

以“满弓”姿态向“扬”而生 ——朔州经济开发区持续刷新项目建设进度略记

通讯员 麻洁琼

五月芳菲醉,项目建设忙。满弦开工的朔州经济开发区大地,已然热辣滚烫。号令催征,如何抢抓项目建设黄金期,如何打响“重磅炮”?——铆足劲头“拼”项目,这是朔州经济开发区给出的响亮回应。

武周路、友谊东街、招远路……连日来,朔州经济开发区铁西片区八横四纵共十二条道路的路面及雨污水分流管网全面开始改造;

同样,作为园区重点项目,山西显瀚新材料有限公司建设年产15万吨高性能碳纤维密闭糊块生产线项目的煅烧间、原料破碎车间、混捏车间、成品车间、储备车间的主体工程次第展开;

坐标新兴产业园科技创业园标准化厂房一期工程,塔吊林立、焊花四溅、车辆穿梭,天天有进展。

……

一项项重大工程进展顺利、喜讯连连,快速升温的产业项目建设“战场”,跳动着强劲的发展脉搏。

二季度是全年发展的关键季,也是项目建设的黄金季,在朔州经济开发区,从道路到园区,一大批重大项目建设加快推进,以工地为阵地、以现场为考场,以进度为尺度,每一天,项目建设的进度条都在刷新,为全区经济高质量发展积蓄更多优势和能量。

“雨污管网改造工程是一项重要的

民生工程,通过雨污分流改造,解决雨污混流、管网老化、道路积水等问题,实现“污水进厂、雨水进河、各行其道”的良好地下循环系统。”

“我们的原材料主要都是一些固废的循环再利用,属于变废为宝,现在设备已经进来大概1/3,预计是在今年9月份左右公司试生产。”

“目前迎宾大道全线剩余南幅700米的道路工程及福善庄河大桥附属工程,我们在确保施工质量及安全的前提下,加班加点,预计5月底完成水稳摊铺,6月中旬完成桥梁施工,6月底完成路面铺装,7月底迎宾大道实现全线通车。”

(下转第2版)